Le tableur Calc : Premiers calculs.

Sommaire :

Effectuer une opération simple : addition, soustraction, multiplication, division.
Effectuer une opération plus compliquée : puissance, racine carrée.

Effectuer une opération simple : addition, soustraction, multiplication, division.

- v &£ T = On souhaite compléter
A : - 5 e le tableau de valeurs
1 Mombre A 124 21 345 425 ci-contre. Il est
2 MNombre B L 45 32 12 possible de le faire en
:. Addition A + B el | ny
4 | Soustraction A - B pflr‘a. ele en langant le
5 | Multiplication A x B fichier :
6 Divsion A : B Operations_simple.ods
% a partir de Firefox
9 MNombre A 124 21 345 425
10 Mombre B 17 45 32 12 On se positionne en B3.
11 | Addition A + B #N/D #N/D #N/D #N/D ‘o
12 | Soustraction A—B | #N/D 7D #N/D 2D On écrit la formule
13 | Multiplication A x B|  #N/D #M/D #M/D #NID correspondant a la
14 Division A B #N/D #M/D #N/D #N/D somme de 120 + 17.

Les cellules B11 a E14 donneront les formules contenues dans les cellules B3 a E6.
Attention, foute formule commence par le signe « = »

On est tenté d'écrire dans la cellule B3

B3 v| B 2 = |=120+17 | s,
A . c « =120+17 » et d'appuyer sur la touche L]
1 LEIEE L 2l 10On obtient 137, utilisons « la poignée de
i MNombre B 17 4! . p .
: Ahdton A+ B T recopie » pour effectuer une opération
4 | Snustrartinn & — R identique avec les autres valeurs.
A ; Les résultats attendus ne sont pas ceux
1 Mombre A 124} 211 c ) . ) . .
3 TR = i dor\nes par I'ordinateur. L'explication est la
Addition A + B 137 137 suivante :
4 Snustractinon & — B

Afin de reproduire automatiquement un certain nombre de tdaches, on ne travaille pas avec
les valeurs directement mais avec les cellules contenant ces valeurs. En effet, il faut

indiquer a l'ordinateur que pour calculer 120 + 17, il doit prendre le contenu de la cellule Bl
ol est stockée la valeur 120 et I'additionner au contenu de la cellule B2 contenant la valeur

17.
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_ : 1 I .
120 o Dans B3, on tape = tipuis on clique sur B1,
17 éi on tape ensuite et on clique sur B2,
= =B1+ fEntren
R e enfin on appuie sur 1_“1
; On obtient 137 comme prévu, mais
112;} I'ordinateur a enregistrer en B3 la formule
137 suivante : % & = |=Bis2

Il nous reste a recopier |'opération demandée en utilisant « la poignée de recopie » du
tableur.

A L S s . | EN regardant les
1 Nambre A 120 210 345 425 _—
7 Nombre B 17 45 32 12 formule_s affllch,ees,
Y Addtion A+ B 137 255 377 1437 celles-ci ont été
4 | Soustraction & - B k ajustées
5 | Multiplication A % B automatiquement par
& Division A : B \ )
3 I'ordinateur.
5 Le tableur travaille en
9 Mombre A 124 211} 345 425 utilisant le
10 Nombre B 17 45 32 12 R utst
11 | Addition A + B —B1+B2 | =Cl+C2 | =D1+D2 | =EL+E2 « conteneur » pluto
1z | Soustraction A—B | #N/D #N/D #N/D #N/D que le « contenu ».
On peut utiliser le méme principe pour compléter notre tableau.
E13 v & ¥ = Il faut donc toujours
i) B i (] ﬁ_ TI"GVGI“er‘ en UTIIISGHT |G
Nombre A 120 210 345 425 cellule et ne jamais
Nombre B 17 45 32 17 dre | |
Addition A + B 137 258 377 437 prendre les valeurs
Soustraction A — B 107 165 313 413 directement.
Multiplication & x B | 2040 045( 110440 510} On peut maintenant

utiliser le formatage
des cellules pour

1
2
3
4
3
& Diwsion A : B 705058253520 |4 BEGEAGEEGY | 10,78125 |35, 41666667
7
=
£

Momhbre & 120 214 345 425 pr-éciser' si le résultat
10 Nombre B 17 45 32 12 A :
i1 | AddtionA+B | -BirBz | =clrcz | -oi+Dz | —eirez | |9 eT'ﬂe\a',“m",d' et
1z ISOUStEEHOmASEN -0l b2 —C1.C2 —01.D? —E1.E2 | |indiquer a l'ordinateur
13 | Multiplication AxB| =B1*B2 | -C1*C2 | =DI'D2 | -E1'E2 ||de mettre un espace
4 | DivsionA:B —BU/B2 —Coic2 —Du/D2 “EU/E?

tous les 3 chiffres.

Le résultat pourrait etre celui la :

[ETRE T R A A A — [y

Multiplication A x B 2 {44 9 454 11 044 b 1H
Division A - B FRL 4,67 10,78 3542
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Effectuer une opération plus compliguée : puissance, racine carrée :

16 . ,

17 Nombre A 120 210 345 425 On souhaite compléter
18 A le tableau ci-contre

13 A avec des puissances et
2 VA des racines carrées.

Pour compléter la premiére ligne (cellules B18 a E18), on se positionne en B18. Le symbole
puissance est le méme que celui utilisé sur la calculatrice . Une formule commence
Toujours par « = ».

+
=

1 10 124} 170 En B18, on tape =t puis on clique sur la cellule
| I 4 =B N ] =Bl B17. Pour poursuivre |'opération on remet le

curseur en B18 en cliquant a nouveau dans cette

120 . A .
LAA00 cellule. On tape ensuite sur la touche | puis

sur ﬂ et enfin IEJ )

On peut recopier le contenu de la cellule B18 avec « la poighée de recopie ».
Une autre méthode est d'utiliser l'assistant fonctions en cliquant sur

L E =
o M—_j . On va compléter les valeurs des cellules B19 a E19 avec cette
méthode.

Fanctions Structure On se positionne en B19, on
Catégorie Fonctions Structure + - .
. tape sur =1 I et on clique sur
Toutes w Catéqorie , . . N
l'assistant fonctions. Apres
Eonction Toutes . . . ’
= ) avoir cliqgué sur une des
LES A Fonction .
W T fonctions au hasard, on tape
ACDEH L. SrianTC : les premiéres lettres du mot
puissance.

En cliquant sur PUISSANCE, |'ordinateur nous propose une aide :

Assistant Fonction

Fonctions SIS 2ésulkat de la Fonckion |
Catégorie PUISSAMCE
| Toutes . PUISSANCE( Base; Exposant

. Fonckion
T IPLISSAMCE
— QUARTILE

il WSTTORIT

Ferwvoie a~h, la base a élevée 3 la puissance de 'exposant b,

L'ordinateur nous indique qu'il faudra renseigner «Base» et «Exposant».

<< récedent

, afin de renseigner ces deux valeurs:
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Assistant Fonction

Fonckions |Struu:ture PUISSAMNCE 2&sulkat de la fonckion [Err 511

Cakeqorie Renvoie a™b, |la base a élevée 3 la puissance de l'exposant b,

|Mathématique L |

Base (requis)

Fonction

La base a de la puissance a™b,

QUOTIEMT
e e sese ) |
RADIANS Exposant | |
SEC

R&duire
SECH

SIGHE
SIN
SINH
SOMME Forrnule Résulbat |Err :511
SOMME. CARRES
SOMME, SERIES =PUISSANCE(D
SOMME, ST
SOMMESIENS

|

=
] [

[ Matrice [ Aide ] [ Annuler ] [ << Précédent ] Suivant == o

L'assistant fonction a déja commencé a écrire la formule (Partie blanche), a nous de
renseigher la «base» et «l'exposant». Il est évident que la «base» correspond au nombre
qui doit étre élevé au carré. Sur la partie droite de la «Base», on clique sur I'icone

Base ||
Exposant |

«réduire»

En cliquant & nouveau sur l'icdne Réduire, on agrandit la fenétre «assistant fonctions». Il

2 [ .
suffit alors d'appuyer sur la touche Pg&¥| apreés avoir positionner le curseur sur la partie
pose (el o
Exposant 3 (& . . "
0] [ & . On clique enfin sur . Il ne reste qu'a

utiliser la «poignée de recopie» . On effectue la méme démarche pour la racine carrée.

23 Nombre & 120 210 345 425

24 AR =B17"2 =C17"2 =D17"2 =E17"2

25 A =PUISSANCE[B17:3) | =PUISSANCE([C17:3) | =PUISSANCE(D17:3) | =PUISSANCE(EL7.3)
26 YA —RACINE{BLT] —RACINE{CL7] —RACINE(DL7] —RACINE(ELT]
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